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Szerkesztői nyUt posta.
I b b e k n e k. Csík non esetben lehető»
átszednek fegyveres támogaUat nynjUnj 
imán? megengedné, és ha legalább ni." 
-sapat légió czimen vállalkoanék. * i 

r-dekbe idegen csak az iszlim felvétele 
— Azon hir pedig, hogy Klapka tábor- 

főparancsnokságot vállalt volna valótlan* 
“ mert a tábornok ez idő szerint Nizza 

n tanyázik, még pedig gyarló testi ál 
tőtor F. J. nrnak. Az ön közleménye 

ethen lehetne közölhető, ha annak telip 
b ties a ton juthatnánk meggyőződésre* 
t,- irányában felelősséget, egy ismeretied 
kg nem villaltatbat velünk. Azt pedt? 
I fel, hogy ón csak ngy barátságból egv 
l-t óhajtana akasztani a szerkesztőség nva- 

1 k u t K. G. urnák : Jó napot. ■í*~

l,K « ÚJA BB.
capest. jul. 11. A magyar kormány
khatározottaboan kijelentik, hogy a 
lényekkel szemben teljes semleges- 

jpek
la, jul. 10. A moatenegróiak há- 
lúzde.em után ostrommal bevették 
Imenyeit s most tovább vonulnak, 
p. július 10. Szerb részről jelentik, 
ps bevette Kis-Zvornikot. Két fran- 

levelezö, úgy szinte Wallseo 
Itó is nem messze Krusevactól 
»tett.

1876. VIII. évfolyam. 134. Szám.

Felelős szerkesztő:

ISZAJ DÁNIEL.

Nvilttér.

Értésités.
zerencaénk értesíteni a n. é.

miszerint engedve a több ol- 
ezett óhajnak, elutazásunkat 
lapig elhalasztottuk, s addig 
uj mutatványokkal bővített 
fogunk tartani, melyekre a 

let ezennel meghívjuk, s re- 
pmint eddig, úgy ezután is 
rttogásban fognak bennünket

lettel
Kiss és Pizi.

hohivatalától megszerezhető:

lmutató. hogy miképen lehet min- 
|zerint a legizletesebben s legol-

fapasztalatai által, minden izra- 
o™ adatik, nunden előgyakorJat 

Jueröket a Iegizletesebh módon s 
ékosságot s változatosságot 

"0 drb. ételkészítési módozat

fi is inkább, mert szép kiállítása 
rt j1 kr. bérmentve kiiidve 10.

lyomda s kiadóhivatala.
ronauteza 2G. sz.

tr
’ . V

W* BUDAPEST; 
országúti Károly-ka- 
szárnya épületben

ajánlja

[MI
vények, fuj tatok és tábori kovács-

ív.- és U-gmentesitó eszközök, tömlők, 
• K. vizailásmérő üvegek, gummi szi-

Iraktárukat.

|frtuyi ráfizetés mellett becserélünk.
megküldjük.

217 4—6

írverésen szükségeseiére becsáron 
■látni.

i ár a becsérték: az árverelők 
|Lánatpénz 420 írt.

3 egyenlő részletben a leütés- 
. 2 és 3 hónapok alatt esedékes 

a telekkönyvi hatóságnál lefi- 
lánatpénz az első részletbe ár­

feltételek a kiküldöttnél és a 
I megtekinthetők.
Jretzenben a kir. törvényszék, 
vi hatóságnak 1876-ik évi ju- 

I * ártott üléséből.

ís Szentpétery Sándor
251 1—3 aljegyző.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. V. évre2frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
FApiacz. V ec sey-haz földszint
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatonvlé Rt J

Szerda, julius 12.
VWVWWWVWWVWVWW/WV/WWV 0

Hirdetési dij:
Öthisibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeU hirdetések, alku szerint s 1 eg­

oi c s ó b b árért 
Bélyegiij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A bizalmi hadjárat.
Debreczen, jul. 12.

A debreczeni azabadelvüpárt teg­
nap délután 6 órakor az egyház ta­
nácstermében ismét titokzatos ér­
tekezletre gyüjté össze híveit. Nem 
volna szavunk az egész dologhoz, ha a 
titokszerüség leple alól ki nem kandi­
kálna olyas valami, melyet legszentebb 
jogaink arczulcsapásának lehet nevezni.

A gyűlésre megjelentek körülbelül 
ötvenen, s mint Virgilius mondja, arezu- 
kat mindnyájan a beszélő felé fordítot­
ták. Eiőadatott pedig az, hogy nagy ve­
szély fenyegeti a szabadelvű párt által 
legújabban kifundált bizalmi szavazatot, 
amennyiben a független párt újólag bi­
zalmatlansági nyilatkozatot akar eszkö­
zölni. s e tekintetben lépéseket is tettek 
már a polgármester urnái a múlt 1875- 
diki választási lajstrom kiadatása és le- 
iratása végett. „Igen természetes, — 
mondák — e jogos kívánalmat tőlük 
megtagadni nem lehet, tehát itt az ideje 
annak, hogy megfeszített erővel kell mű­
ködni azon. hogy a bizalmi szavazat 
minél gyorsabban, lehető legrövidebb 
idő alatt végrehajtassák, nehogy a füg­
getlen párt egv uj bizalmatlansági sza­
vazat megkezdésével, többünk kereked­
jék.“

Ennélfogva a jelenvoltak közt alá­
írási ivek osztattak szét a czélból, hogy 
ki-ki nyakába ve vén a várost, a bizalmi 
szavazatnak aláírókat szerezzen, különös 
gondot fordítva arra, hogy függet­
len pártiakat, habár rábeszélés ut­
ján is, igyekezzék mindenki az ügynek 
megnyerni.

íme uraim, itt a jezsuita elv: „a 
czél szentesíti az eszközt!“

Hangsúlyoztatok az is, hogy a deb­
reczeni szabadelvüpárt eddig nntsem tett, 
ellenben a független párt folyvást mű­
ködik stb.

Nos hát csak rajta! Működjenek 
önök Van, mi majd csak nyíl­
tan i- delien és felemelt fővel fogunk cse­
lekedni. és cselekedeteinkben a nyilvá­
nos őszinteség fog vezérelni mindenha. 
Csak járjanak önök harisnyában és láb- 
ujhegyen ; gvülésezzenek titokban, nap­
pal, avagy éjjel — mindegy! Bármit kö­
vessenek el azonban önök, mi az egész 
világ előtt tiltakozni fogunk, mert tilta­
koznunk kell a magyar kormány által 
Becsesei megkötni szándékolt vám és 
bankügyi szerződés keresztülvitele ellen, 
tehát beegyezésünket soha nem adjuk 
olyan ügynek, melyet mi „legszentebb jo­
gaink feladásának, jelen bajaink kútfejé­
nek“ tartunk, és amely egy olyan jövő 
megteremtésének kend okozója, mely­
ben a magyar többé nem lesz magyar.

Csodálkoznunk kell azonban a deb­
reczeni szabadelvű párt következetessé­
gén ; pedig hát az intelligentia ott ál­
lítja magát lenni. Bizalmat akarnak sza­
vazni T?sza Kálmánnak, tehát elösmerik 
ezzel azt, hogy erre szüksége van, ho­
lott ama hat tagú bizottság a többség 
bizodalmáról már biztositotta őket; pe­
dig e bizottságnak hinniök kell, mert e 
bizottság eljárásainál ismételt izekben és 
araszos betűkkel hivatkozott polgár: be­
csületére, mit mi egy perczig sem szán­
dékoztunk kétségbe vonni.

Már ma tehát kiváló szorgalom és 
erőfeszítéssel fog azon aláírás folytat­

tatok melynek csak megkezdése is oly 
nagy és keserves izzadásba került, hogy 
némelyek a szó teljes értelmében meg­
szöktek előle. Oly nagy mérvet öltött 
már a hajsza, hogy nappal is zárt ka­
pukra találnak, és az illető nyargonezok 
jsok helyről nem a leghizelgőbb szavak­
kal utasittatnak el.

I Azonban a mi eddig történt, az 
mind semmi, az nem vezetett czélhoz, 
muszáj aláíratni a bizalmat, ha törik, 

[ha szakad. Rábeszélés, (ijesztgetés, ámí­
tás, már ezek mind alkalmaztattak, de 
a siker elmaradt.

Nagy ég! váljon mihez folyamod­
nak most, hogy a kiterjesztett háló és 
tőr baleket fogjon nagyszámmal ? ! 
íme polgárok előttetek áll az egész ese­
mény, tisztán lehet látni annak redői 
közé! Pártunk mint egy igazságos tiszta 
lelkű férfi kiállt a sikra Isten szabadege 
alá s azt mondta: „Lazánkat nagy baj 
fenyegeti, mely nem pártkérdés, hanem 
mindnyájunk kérdése, jöjjetek, szabad 

Iszó és szabad vélemény nyilvánítás a 
jelszavunk, mindenkinek szava van a 
dologhoz, jöjjetek és segítsünk a bajon, 
hogy ha lehet.“

Mi ekként jártunk el. mint ellen­
zék, mert tudtuk és éreztük azt, hogy 
a szent igazság és a hazának önzetlen 
szerelme minden tetteinknek rugója.

S mit tapasztaltok a másik oldal­
ról? Egyik titkos gyűlés éri a másikat, 
s az a kihiresztelt nagy értelmiség úgy 
akarja megdönteni a függetlenségi párt 
nviltan, igazságosan és az alkotmányos 
törvények kívánalma szerint Isten és 
emberek előtt a sikra kiszálva végre­
hajtott eljárásának eredményét, hogy egy 
pártgyülést Ili össze, hová belépti-jegy 
kívántatik, és az ellenvélemény nyilvá­
nítás szabadsága előre megvouatik. És 
midőn a szabadságnak ilyetén arczul- 
csapkodásai közt, e nevetséges és al 
kotmányos országban egyedül figuráid 
komédiaszem látványosság mondva csi­
nált csalta képétől megbotránkozással 
fordul el a helybeli ellenzék, a párt, a 
beléptijegyes szabadelvű párt szörnyen 
kezd magának tetszeni és megszavazza 
azt, hogy Ő, t. i. a szabadelvű Tisza- 
párinak azon töredéke, mely vasárnap 
a városháza udvarán nagy keservesen 
összevarázsolható volt, bízik önmagában. 
De mindez még itthon a kuckó körül 
csak megjárta volna, hanem bat ide 
lesak azt a nagy dobot, trombitát, hadd 
hallja meg a nagy világ, miszerint Deb- 
reczenben a nagy többség szabadelvű 
párti, és bizalmat szavaz képviselőinek, 
és nekik se bank, se vámterület nem 
kell ha magyar, és eh ez képest ipar, 
kereskedelem, minden, de minden ma­
radjon csak 10 évig úgy, a k°gy 
elnyomoritva szemlélhetjük. —- Es ezt 
diadalnak kürtöli, sőt azt mondja, de 
nem, számokkal kimutatja, hogy a füg­
getlenségi párt kissebbségben van és 
ezen kimutatást revideálni nagy kegyel­
mesen meg is engedi azon tiszteletre 
méltó hat derék ember, de csak az
ő közbej öttükkel.

Kinek engedik meg, kik engedik 
meg és hát voltaképen mit engednek 
meg ? ? Hát az értelmiség pártjának 
egyedárusági joga van az ellenzék le­
lett ? Hát a választási névsor, egy 12 
fejű sárkány által őrzött kincs, melyhez 
[csak a szabadelvű pártnak van joga

nyúlni és az abba való betekintést 
nagy kegyelmesen az ellenzéknek csak 
az ő közbejöttével engedi meg? Ki 
adta annak a hat értelmes em­
bernek azt a jogot, hogy az ellen 
pártnak bizonyos kegyelmeket oszto­
gasson ? ki ültette őket fejeink tetejére ?! 
hogy onnan azon magaslatból hullassák a 
kegyelem morzsáit, le a szegény ha­
landók számára ! ?

Igaz, hogy azt a szavazók névso­
rát már egyszer hasztalan kértük, az 
tőlünk megtagadtatok, s mi, mint nagyon 
is csendes emberek hallgattunk, pedig 
éreztük, tudtuk, hogy annak bírását 
egyes polgártól se szabad és nincs 
joga senkinek megtagadni. Most már 
azonban bimi akarjuk, még pedig a 
magunk pártjának nemes törekvésű czél- 
jára akarjuk bírni, az ő illeték­
telen közbejöttük nélkül 
s ha szinte kérésünkre jónak látták is 
egyelőre kitérő választ adni, hát köve­
telni fogjuk, mert erre teljes jogot ad 
nekünk a hazai törvény és százados 
szokás.

Csak rajta hát, az aláírási ivek 
sokasága, mint sáskák serege a vetést 
lepi el ma a város területét, és a kö­
zösügyes veszedelem felkent bajnoki­
nak hü csatlósai fognak zörgetni a ka­
pukon, kérve, rimánkodva, hogy adja­
tok egy kegyelmes bizalmi szavazatot, 
mely még egy ideig felszinen tarthassa 
a személy és érdek nagy intelligens 
politikusait, azok felett, kiknek lobo­
gójára a közös édes anya a haza sze­
relme jobblétének előmozditási szán­
déka van fel irva.

Csak rajta polgárok: itt az alka 
lom, helyetekbe viszik.

Mert hát a bor, ha megecetesedik, 
ólom czukorral szokták vegyíteni, s 
akkora ezégért, tesznek neki, mint egy 
szénásszekér, a ezégér ki van tűzve, 
arrafelé tartson akinek tetszik ez a 
gyönyörűséges világ, pecsételjétek meg 
a közösügy veszedelmébe való szerel­
met aláirástokkal, hisz az csak egy kis 
10 évig fog tartani és az adóterhe vál- 
lainkat azalatt annyira megedzi, hogy 
tiz annvi teher hordására is képesek 
fogunk lenni azontúl.

Bizalmat azoknak uraim, 
bizalmat a kik csak 7 évig 
liarczoltalc azért velünk együtt a mit 
most kárhoztatnak, előre atyámfiai, 
mert ha alá nem Írjátok, hát holnap 
fel fal benneteket a veres sapkás szir- 
biliánus, kiket Mehemed Ali, meg Ab­
dul kerim, maholnap úgy megölelget, 
hogy a csontjuk is összeroppan bele.

A Eeverenda garázdálkodásai!
(Folytatás.)

de

A „1IEBHECZES“ lármája.

$=■

Regény egy kötetben.

Irta:

Te l »* n n n K ott rá d.
(Folytatás.)

Nem felelt, emez folytatá.
— Tehát csakugyan azt hiszi, hogy gu 

nyelődöm ? Miért kell nekünk folytonosan el­
lenségeknek lennünk Margit? Azt hiszem, itt 
létem óta még nem váltottunk egymással 
barátságos szót. Mire való ez t Jelenlétem an-

.... » „ 1 tes.1 min/lírr fái n om

előbb kiakarná tudni, igazat mondok-é. Igazan 
az akarok lenni. Itt a kezem. Hiszen nekem?

Ugv látszott mintha sajátságos megindu­
láson ment volna keresztül, vonakodva oda 
nyujtá kezét, és erősen megszorította.

— Igen — mondá, s ez oly gyöngéden 
hangzott, a mint még egy szót sem hallott tőle.

I Egy darabig szótlanul állottak egymással 
'szembe, azután Margit elbocsátá kezét, s hir­
telen megfordult, ujjai bizonytalanul siklottak 
végig a billentyűkön.

— Játszék még egy kissé Margit, kéré
amaz.

Megsem fordult, midőn igy felelt:
— Nem tudok semmit, évek óta hangje­

gyek nélkül játszom, barátnőim ezt lángészuek 
j nevezik. Vannak hetek, midőn naponkint orak 
hosszáig játszom, és van idő, midőn a zongo­
rát fel sem nyitom. Most is hónapok óta nem 
játszottam, Csak mikor szeszélyem hozza ma-
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Rövid együttlétünk alatt okozott annyi fájdal-1 
mat, mennyit még egyetlen ember sem. Enl 
nem neheztelek azért önre, de őszinte akarok I 
lenni, mert csak őszinteség szabadíthat ki el 
kellemetlen helyzetből. Barátja akarok lenni I 
Margit. Ne nézzen oly vizsgálódva reám, mintha l

— A honv. miniszter rendeletét intézett 
a törvényhatóságokhoz; melyben elrendeli, hogy 
a közhatóságok közegei közziil kik vaunak fel­
jogosítva a karhatalom igénybe vételére. A sor­
hadi vagy honvédségi karhatalom csakis azon 
esetben vehető igénybe, ha a politikai hatósá­
gok rendelkezésére álló fegyveres erő elégtelen 
a rend íentartására. A karhatalom kiállítása 
végett mindenkor a politikai hatóságokhoz kell 
fordulni, s minthogy a karhatalom kiálivásából 
eredő költségek a kormány költségvetését ter­
helik, a karhatalom időtartama a legszű­
kebbre szoritassék. Ha felkelési mozgalom elfoj­
tására fegyveres hatalom tényleges alkalmazása 
válik szükségessé; akkor a hatóságok és azok 
közegei a csapatokkal való rendelkezésre sem­
mi nemű befolyást nem gyakorolhatnak, hanem 
csakis a katonai parancsnok csupán katonai 
szempontból kiindulva intézkedik a csapa­
tokkal.

De lássuk a plébánus urat egy másik 
oldalról:

Simon páter mint minden plébánus a ke­
zére bízott egyházi javak kezelője. 0 szedi be 
a jövedelmet, neki kellene teljesíteni a kiadá­
sokat, s igy a tanítókat is 6 fizetné, ha ugyan 
fizetné. Hanem hát nincs az a tanító, kivéve ro­
konát és adlátussát, kit ő méltósága is 25 frt 
ajándékban részesittetett, — a kinek több havi 
fizetésével ne volna tartozásba 5 atyasága. Van 
olyan is akinek 200 írton felül tartozik. Pedig 
a tanító urak egytül-egyig híven megfelelnek 
kötelességeiknek, és nagyon is méltók azon 
csekély fizetésre melyet honapról-hónapra vér­
rel bottal vájhatnak csak ki a plébánus úrtól.
A mint én tudom a tanító urak Érsek ő mél­
tósága előtt is panaszt emeltek emiatt, de meg 
is adták az árát, mert alig hogy távozott ö 
méltósága, Simon uram azonnal maga elé czi- 
tálta és keményen lehordta őket, hogy, hogy 
merték az igazat megmondani. Hja! Simon 
páter jezsuita. A jezsuitáknál pedig a hazug­
ság erény.

Ámde uraim azon nem igen lehet csodál­
koznunk, hogy Simon Bedre plébánus ur ily 
pontatlan a tanítók fizetésében, mert ö igen 
sok nemes czélra áldozik. Nevezetesen ő saját- 
kölcségén tart egész zárdát a . .. . plébánián, 
a szüzek mint egy 6-an lehetnek? Azon felül, 
azon egyetlen nemes kompániának mely az ön­
álló bankot éjeiről — éjeire létesíti városunk­
ban, nem tudjuk egész biztosan csak tagja-e 
vagy egyszernnind elnöke is? annyit azonban 
tudunk, hogy volt már rá eset, hogy ő atyasága 
800 ftal járult egyszerre a bank alapjához, al­
kalmasint ennek köszönhette Czincz bolt bérlő 
is, hogy az egyházi jövedelmet tevő bolt bér­
letből, — mert előre fizetett, — 100 ftot en­
gedett el Simon Endre plébánus ur.

Azt hiszem, hogy a ferbli, huszonegy és 
makaó, volt az oka a plébánus ur azon nagy­
lelkűségének (?!) is, mely szerint, a 70 évet 
meghaladott Füzéry asztalos mestertől, — a 
kialkudott 9 ft. 80 krból, csak 3 ftot adván 
meg, — 6 ft. 80 krt pedig elvont, önhatalmi- 
milag, azt adván indokul, hogy „több évekről 
tartozik egyház adóval,“ pedig jóltudta, hegy 
az agg 2 hétig küszködött úgyszólván éhen szóra­
ján azon a munkán, csak hogy egy kevés pénzt 
lásson, s miután pénzét a plébánus ur ön ha­
talmitag vissza tartotta az agg iparosnak tovább 
kellett küzdeni a nyomorral.

Mindezekhez ha még hozzá adjuk azon 
gyönyörűséges dolgokat, melyek jelen czikkem 
czime niatt 1873-ban szintén a „Debr ezen“ 
hasábjain voltak elmondva, Simon Endre plébá­
nos úrról t. i. hogy ö káplánostul együtt miu­
tán felzavarták Bodnár Pál polgártársunk házi 
békéjét (miről a kemecsei ut melletti nyári 
mulató, — de mások is, — tanúbizonyságot 
tehetnének ba úgy hozná a szükség magával) 
nevezettet magához rendelvén ő atyasága és a 
midőn tulajdon papi kezével jól elverte végig, 
ráadásul még, — minden törvényes kellék 
mellőzésével és önhatalmilag, — le is záratta 
Azon kívül a Steimius A. N. temetése alkalmá 
val elkövetett zsarolása, midőn a 4 árvával 
hátra maradt özvegytől. — kinek férjét annak 
baratai össze rakott filléreikből temettették el 
és a kinek árváival együtt a jövő napra nem 
volt mit ennie, — azért mert a megboldogult 
a város ellenkező oldalán levő temetőbe kívánta 
magát halála esetén eltemettem, — 5 ftot 
erőszakolt ki.

De ha Simon Endre nyíregyházai espe- 
rest-plebánus urnák minden bűneit papírra 
akarnék tenni, nem újság czikket, de könyvet 
kellene Írnunk, éppen e miatt jelenleg^ nem 
folytatom tovább Ha mindezeket össze­
gezzük világosan látható lesz, hogy a midőn ö 
atyasága az én szemeimbe szálkát keresett a 
saját szemébe, — bár igen jól tudta, hogy van, 

nem akarta észre venni a „gerendát.“ 
Eogedje meg nekem Samassa egri érsek 

ő méltósága, hogy az itt elmondottakra nagy­
becsű figyelmét felhívhassam. Oly nagy Simon 
Endre bűn lajstroma, hogy azt figyelemmel 
megvizsgálni méltóságodnak, úgy az igazság, 
mint nyíregyházi hívei iránti kötelessége.

S'imou' Endre plébánus eljátszotta váro­
sunkban összes híveinek bizalmát, valamint a 
város polgárainak becsüllését a fent elmondott 
— és ehez hasonló tettei által.

Nem hogy az esperest! veres ővet 
a legutolsó plébániát sem érdemli meg_.

Es most, endedje meg édes kis páterkám, 
hogy én használhassam az ön által reám alkal­
mazni akart, de sehogy sem illő, ama idézetet 
„Ignotos failit, notis est derisui.“ 

Mike ez József.

Ada-Kale vára. *)
A magyar Duna végén, Ó-Oraova látha­

tárában egy sziget emelkedik ki a vízből, 
melyre ha a természet nem is pazarolta áldá­
sait, múltjánál és mostani állapotánál fogva a 
legérdekesebbek közé tartozik.

E sziget már több diplomatiai alkudo­
zásnak képezte tárgyát, mint sok nagy tarto­
mány. Most a szerbek ostromának 
van kitéve és lehet, hogy rövid idő múlva a 
rajta levő vár romhalmazzá válik.

A d a-K a 1 e, igy hívják e szigetet törö­
kül, magyarul Uj-Orsova. A rajta levő vár 
szürke-vörös tégláival, már távolról szemünkbe 
tűnik. A Duna e helyen igen széles. Vidéke 
gyönyörű. Balpartján sik tér terül el, a me­
lyen a korona-kápolna áll. E mögött apró hal­
mok emelkednek, a melyek egyikén tartá 
Kossuth búcsúbeszédét 1849-ben, a midőn 
el kellett hagynia hazáját. Távolabb magyar 
hegyek csoportosulnak, a melyek végtelen lán- 
ezot képezve, a remek Almás-völgyig s a bér­
ezés Erdélyig nyúlnak. A Duna jobb oldalán 
kezdődik a szerb terület. A nagy folyam szé­
lén magas és kopár sziklacsoportok váltják fel 
egymást, melyek megannyi természetes véd- 
müvekül szolgálhatnak a szerbeknek.

Ada-Kale várát a tizennyolezadik század­
ban, a passarovici béke után építette Austria, 
midőn Törökország leverve és seregei Déima- 
gyarországbói ki voltak űzve. Átellenében épít­
tetett az Erzsébet-eröd, melyet Szerbia 1868- 
ban vett át eeyébb várakkal együtt a i örökök­
től, és mint felesleges erődítmény romboltatott 
le mindjárt az átvétel után.

Az 1738-ki török habom alatt Uj-Orsovát 
és az Erzsébet-erődöt elzárolták. A vár Gri- 
selliui leírása szerint porallelogrammot képe­
zett, meglehetős széles árokkal, boltozott út­
tal, előlejttel, védfalakkal s egyébb védmíivek- 
kel volt ellátva. Az Erzsébet-eröd a várral 
összeköttetésben állott. A törökök a mondott 
év május 11-én éjjel közeledtek a várhoz és 
egyidejűleg 3000 embert meresztettek a vid- 
dini pasa vezénylete alatt az Erzsébet-eröd 
ellen, de sem a várat, sem az erődöt nem bír­
ták megejteni.

Ugy anez évi május 27 én a törökök ujra 
megtámadtak Uj-Orsovát. 16 ágyúból tüzeltek 
rá és az erődre. Kronberg ezredes-parancsnok 
bátor elszántságának nem csekély jelét adta, 
mikor az ostromló pasa megadásra szólította 
föl a helyőrséget. 6 Grisellini szerint röviden 
azt válaszolta: „Nem akarom, mint Doxat tá­
bornok, fejemet veszteni, s kész vagyok inkább 
a vár romjai alá élve temettetni, mintsem 
hogy egy tápod;at engedjek.“ A törökök lot- 
haringi Károlynak közeledtére abbahagyták az 
ostromot, de julius közepén még egy kísérle­
tet tettek. Iszonyú tüzelés közepette sikerült 
ekkor Uj-Orsovát bevenniük. A belgrádi bé­
kekötés kezűkben hagyta a törököknek e vív­
mányukat.

1789-ben aztán Auersperg gróf vette ost­
romzár alá, és Belgrád bevétele után sikerült 
Laudon fővezérnek az Aliion magaslatairól bom­
bázott Uj-Orsovát elfoglalni.

Ennyi ostromnak azonban az lett a vég­
eredménye, hogy Ada-Kale az 1791-ben kötött 
sistovi békepontok alapján török kézre került, 
azzal a föltétellel, hogv azt megerősíteni vagy 
tatarozni nem szabad. S a porta állandóan ra­
gaszkodott e kikötéshez, és igy előrelátható, 
hogy a szerb ostromlóknak játék lesz e várat 
bevenniük.

Ennyit Ada-Kale történetéből.
Miden nemrégiben e szigetre mentem, 

hogy hírneves várát megtekintsem, a partra 
lépve néhány török katona fogadott. Egyikök 
azonnal hozzám csatlakozott s intett, hogy 
vele menjek. Az Al-Duna vidékén uralkodó 
nyelviken szóltam hozzá, kérdéseimre azonban 
török választ kaptam, melyből egy szót sem 
értettem.

nyira gyűlölt ön előtt, hogy |Ba,<“Ezt szaKKatva és féllassan mondá, s a
kelljen, miszerint boszuságot okozok önnek aengzatot fogott.

__Mit játszana? kérdé, midőn emez nem
szólott. . ,

__ A mit szeszélye sugal, viszonzá emez
mosolyt^ pillanatig gondolkozva ült, aztán biz­

tosan fogott hozzá. Siegfried zajtalanul eresz­
kedett egy támlányba mellé és reánézett. Sze­
meit nem láthatta, de igen az elpirult arezot 
és a kis szájat, mely oly daczosan felelgetett 
neki.

Egy Mendelsohn-féle dalra változatokat 
játszott, és ezt oly lélekből, mint még azt ját­
szani soha sem hallotta. De a mint itt ült, és 
a hanghullámok hatalmasan özönlöttek felé, 
hirtelen egy éles visszás bangzattal bevégzé és 
mielőtt még a folytatását kérbe.te volna, mi­
előtt még elcsudálkozva felugorhatott, már 
eltűnt. Bámulva nézett utánna.

— Mi volt ez? mondá magába. Ujra 
csak szeszély, melynek ez a Brunhilda ala 
van vetve ?

Gondolkozva ment fel szobájába. Néha, 
néha nehány sort irt le, azután újra az ab­
lakhoz ment s kinézett, váljon nem lát e vi­
lágosságot az ő szobájában, de minden söté­
ten maradt. Ekkor már nem bírta ki odafenn 
és a parkba lépett.

Margitot kereste, nem tudott addig nyu 
godni, miután igy vett tőle búcsút. Önmagá­
nak sem valotta be, de igy volt. Tervtelenül 
bolyongott a sötét fasorok között, a hold suga­
rai reszkedtek az ágak között és mozgó fan-

♦) Alkalomszerűnek látjuk e czikket most a. 
,Nép Zászlója* után közölni.

tastikus fényt vetettek a pázsitra. Nyájas bal­
zsamos illatterhes nyári este volt.

Mindig tovább haladt és néha hallgato- 
zott a sötétben, valljon uem hallatszik- e va­
lami könnyű lépés a porondon, szétvonta a 
bokrokat, valljon nem csillámlik-e fel valahol 
egy fehér ruha. Önmagán csodálkozott, de 
azért megtette, mintha mindene attól függne, 
feltalálja-e Margitot.

Most a tóhoz jutott, melyet sötét té­
nyék — mik között a fehérnyárfák felcsiliám- 
lottak — vettek körül. Nem tudta, mi von­
zotta őt oda, ha a hold sötét viz fölött állott, 

a földet be aranyozd, az felséges látvány
volt. , „„ .

Egy fatörzshöz támaszkodva megállóit, es 
nézte az aranyosan csillámló tó színét. A tó 
csendes volt, fölötte az ágak csendesen suttog­
tak a halk éjjeli csendben. Egy éji madár^ rö­
pült fel visítva. Siegfried valami fehéret látott 
a tavon csillámlani.

— Minő hattyú tévedt ez északi hul­
lámokba? gondold, és a mint jobban oda né­
zett: . ,,

— Egy óriás hattyú vagy egy vitorlás
ceolnak. ,

Közelebb lépett. Csakugyan csolnak volt, 
most már megkülönböztető az evezőt, mely

oldalára volt téve, már gyakran látta e köny- 
nyü eszközt, mely a parthoz volt lánczolva. A 
túloldal magas fáinak árnyában volt, s igy 
nem volt képes semmit világosan megkülön­
böztetni. De mégis azon gondolata jött, .hogy 
Margit lehet az, a ki az evezőt tartja. Állott 
és hallgatott. A csolnak most közelebb jött, 
tisztán látta a kart, mely kormányozta. Es a 
kis jármű hirtelen a tó közepén repült és a 
hold ragyogva állott felette.

Margit volt. Ott ült az oldalán kezénen 
az evezővel. A mint kivonta, mint folyó arany 
csörgött le róla a viz. Fejét lehajtá, a néző 
nem láthatta arczát, mert arany fürtéi körül 
folyák és elfedek azt. Termete néha megráz­
kódott, Siegfried nem tudta hogy miért, ta­
lán sirt.

— Margit 1 kiáltá önkénytelenül, de az 
nem hallotta.

— Margit kiáltá még egyszer hangosab­
ban, és most már ijedten riadt fel. de nem 
láthatta már Siegfriedet, mert ez a fenyő ár­
árnyékába viszalépett. Erős evező csapásokkal 
közvetlen a parthoz hajtá a csolnakot. Most 
elébe lépett.

(Folyt, kőv.)

pomdájában. 1876,



Egy szűk kapun keresztül, melyből ágyuk 
tátongtak elém, jutottunk a várba, A vár fa­
lain belül kaszamáták terülnek el. A pasához 
akartam menni, és vezetőmnek töbször emlí­
tettem a „pasa“ szót, s ő válaszkép az előt­
tünk levő nagy épületre mutatotott. Szűk si­
kátoron át beléphettünk ide. Ez épület ke­
resztény templom volt valaha. Most mecsetté 
ven átalakítva, de oly rozzant állapotban van, 
bogv a szél és a madarak minden oldalról 
mehetnek beléje.

A mecset belsejébe egy csigalépcső vezet, 
melynek végén a karzat kezdődik. Maga a 
mecset boltíves épület. Belseje igen szegényes. 
Tetőzetén fekete krétával írott török betűk 
állanak, alkalmasint rövid idézetek a koránból. 
A padlón tarka barka szőnyegek, melyeken 
csak mezítláb szabad járni. Az oltár igen egy­
szerű. Ezüst gyertyatartók és értéktelen apró­
ságok díszítik azt". A templom közepén egy 
kis mécslámpa lóg. A nyílt karzat sűrű fátyo­
lokkal fedett mellék-galériákhoz vezet, melyeket 
török nők szoktak látdgatni. A mecsetből a 
kaszamáták közé mentünk. A kis ajtókból fe­
hér vagy fekete nadrágokba öltözött nők tűn­
tek elő. Mint szellemek tűntek elő s tűntek el. 
Mindannyiukuak arcza sűrű fátyollal voldt födve. 
Láttam azonban fátyol nélkülieket, öregek, 
ráuczosak voltak.

A kaszamátákon túl fekszik a temető. 
Turbáuos emlékkövek, emlékfák és buján termő 
fü fedte. Semmi meglepő, semmi különös.

Annál érdekesebbek a magánházak, ut- 
czák és sikátorok. Egy török kereskedő házába 
mentem, kivel oiáhui beszélhettem. Igen ba­
rátságos, élénk ember és szavaiból kivettem, 
hogy szerette a magyarokat. Bevitt házába, 
mely két részre van osztva. Elöl vannak nejei, 
hátul az ö szobája, hol gyermekei tartózkod­
nak. A ház oldalán egy kis ve anda, belsejébe 
egy kis folyosó vezet. Az ajtó mellett kinőn­
ie.e színes papucsok tűntek üzemeimbe. Kicsi­
nyek és széles, kopott s kitaposott példányok, 
amazok fiatal szép nőké, emezek vén némbe- 
reké lehettek. A házi gazda megjegyzé, hogy 
vendégei vannak s ilyenkor még neki sem sza­
bad feleségei közé menni.

A török kereskedő bevitt szobájába, 
melynek tisztasága valóban meglepett. A fala­
kat köröskörül tarka és széles kerevetek vet­
ték körül, a földön színes szőnyegek terültek, 
a falon egy szép óra függött, itt-ott rubatar- 
tók . . . egvébb semmi. Mielőtt távoztam meg­
tekintettem még a kertet, melynek olasz mó­
don neveit szőlőtökéi megleptek. A barátsá­
gos házigazda kávéval és szivarkával akart 
megvendégelni, de én megköszöntem neki, mert 
még egyéb látnivalóim voltak.

A kereskedő lett ezután ciceronem. Ki­
mentünk a bazárba, mely csupa piszkos fabó 
déból áll. E bódékban kávéházak, kereskedések 
és műhelyek vannak. A keleti szegénység és 
tisztátlansag itt volt a legnagyobb mérvben 
található. Betekintettünk egy iskolába is, de 
üresen találtuk.

A pasához kívántam még menni, de nem 
találtam otthon. Búcsút vettem tehát a barát­
ságos török kereskedőről s leáldozó nap suga­
rait,ál visszaeveztem a msevar földre.

— A magyar fűé árosból. A buda­
pesti czipész segélyzöegylet zászlószentelési 
ünnepélye hétfőn volt. Beszéltek dr. Szabóky 
Adolf és Helfy Ignácz urak. Losonczy László 
a jeles költő az orsz. tébolydába fog szállít­
tatni, mivel a Rókus-kórházban sikertelenül 
gyósvittatott. A belugyér rendelete szerint dij 
nélkül gyógyittatik. Gazda Károly úszó mester 
a vízben görcsöket kapván a Dunába fűlt. A 
történelmi társulat gömöri kirándulására ed- 
digelé 40 tag jelentkezett. Szőllóssy József do- 
logbázi felügyelő pisztolylövéssel vetett véget 
életének. Varga Bálint és Pintye György, kik 
hamis bankót szándékoztak készíteni — már 
présük is volt — legközelebb Ítéltettek el. 
Gutfreund Károly fővárosi ismert ügyes tolvaj 
egy betörést szándékozott elkövetni, de rajta­
vesztett. Most börtönben ül. A fővárosban 40 
német lap jelenik meg. A pesti nemzeti dal­
kör és a budai dalárda egyesült.

Török-Szerb háború.
A törökök Ducsics szerb tábornokot kit 

eddig a szerbek győzhetetlennek tartottak meg­
verték. Csupán Bjelina körül 6000 embert s 
300 tisztet vesztettek a szerbek két nap alatt. 
Beigrádban nagy a félsz, nehéz ágyukkal lát­
ják el a várost. Talán érzik, hogy nem sokára. 
Mehemed Ali megdönti falait. Verseinkénél a 
a szerbek. tegnapelőtt 400 embert vesztettek 
Antics szerb vezér Vertinénél 600 emtier vesz­
tése után vissza űzetett. Számos szerb katona 
a Raska folyóba fűlt. A törökök tömérdek 
zsákmányt ejtettek.

E győzelmek annyira kétségbe ejtek a 
szerbeket, hogy a 16 éves ifjúk be hívását is 
eliendelték.

Ha ami legközelebb meg történik a sofrai 
táborból elindult 75. ezred megérkezik pár 
bet múlva Szerbia meglesz hódítva.

— Vidéki hírek. A veszprémi püs­
pöki szék 3 évig nem fog betöltetni. Akkor 
neveztetik ki majd Rónay Jáczint, ki jelenleg 
Mária Valeria berczegnó nevelője Gurano, La­
katos András és Lakatos János ismert rablók 
a nasicai vásáron elfogattak s Szegedre kisér­
tettek. Jávorinál! (Szepesm.) két siheder kár- 
tyaközbeu összeveszett. Az egyik kést rántott 
s társának oldalába oly erővel döfte, hogy az 
szörnyet halt. A gyilkost rögtön elfogták. A 
szegedi orsz. kiállításra az eddig érkezett beje­
lentések száma meghaladja az 1400-at. Her­
mann Károly pozsonyi órás oly órát készí­
tett, melyet villanyerő tart mozgásban. Félé­
venként egyszer kell a villanytelepet meg- 
ujitni. Esztergomból egy század katona kül­
detett Diós-Jenére a vasbámorokban tamadt 
munkazavar elnyomására. Resinar községben 
egy anya leányával egiütt meggyilkoltatott. A 
gyanú egy már számtalan bűntettet, elkövetett 
egyént terhel.

ÚJDONSÁGOK.
* Mindazon t. előfizetőinket, kik f. 

évnegyedre előfizetéseiket kiadó hivata­
lunkhoz még be nem küldötték. felkér­

jük, hogy az iránt nehány nap alatt in­
tézkedni szíveskedjenek, hogy a lap to­
vábbi küldésében akadály ne legyen.

* Temesvári Lajos ur a budai színtársu­
lat igazgatója tegnap városunkba érkezett, s 
magánügyekben pár napig itt fog időzni.

* A „Figyelmező“ VII-ik vagyis júliusi 
füzete a következő érdekesen összeállított tar­
talommal jelent mag: I. A tbeologiai fakultá­
sok az olasz parlament előtt. (Folytatás.) Bo­
kor József. 281. lap. II. Budai Ezsaiásnak egv 
ósmeretlen munkája. Révész Imre. 296. III. 
Egyháztörténelmi tárcza. 1) Geleji Katona Ist­
ván református püspök nézetei az 
éneklésről, a nagy Gradual ajánló szó­
zatában. 1636. Közli: Ivánka Sámuel. 309 
2) Hontmegyei füzesgyarmati lelkész Taly 
András hallgatóival együtt segélyt kér Lorántfi 
Zsuzsánnától építkező szegény egyházuk szá­
mara. 1656. Közli Szilágyi Sándor. 317. 3) A. 
bugyi koofcrenczia és a konvent. Liszkay Jó­
zsef. 319. IV. Egyházi és iskolai krónika: Né­
metország: Lelkész! értekezletek. Vegyes is­
kolák. Protestáns egylet. 322. — Francziaor- 
szág: Vallásos czélu egyletek évi gyümölcsei. 
Népiskolák Parisban. 324. — Ausztria: Dr. 
Szeberényi feiszóllalása egy áttérési ügyben. 
Az ujonczok iskolázottsága az osztrák s ma­
gyar tartomáoyokbai'. 325. — Északamerika: 
A népesség s a templomok szaporodása. A vi­
lágkiállítás és a vasárnap. 325. V. Könyvis­
mertetés. Ebrard, Apologetik. Wissenschaftli­
che Recbtvertigung des Christenthums. Rimler 
Károiy 126. VI. Könyvészet. 331.

* Személyi hír. Jeney István alkapitány ur 
legközelebb egy nagyszerű körútra indul. Az 
a.dunai vidék, Olaszország, Ausztria nevezetes 
városait látogatja meg.

* Csáthy Károly gazd. akad. köovvke- 
reskedéseben Debreczenben főtér 7-ik sz. ez 
ideig már következő csatatérképek kaphatók 
u. m. Hartlebenféle közönséges kiadás 10 kr. 
ugyanaz színezve 40 kr, Scbéda hires térképe 
után színezett bécsi kiadás 40 kr, Glagevi hi­
res t é r k é p e 45 kr, Griifféle bécsi szí­
nezve 40 kr, Shlachféle színezett térkép, mely 
a bécsi katonai mü intézetben nyomatott 
katonai czélokra igen alkalmas 1 frt 30 kr, 
Továbbá a lipcsei müintézetbe legújabban meg­
jelent térkép, szüezve 1 frt. E két utóbbit, 
úgy szinte a Scbéda utánni kiadást, mint leg- 
czélszerübb térképeket bátran ajánljuk t. ol­
vasóink figyelmébe, mert, mint alkalmunk volt 
felöle megyözödni nem időhöz kötvék s bár­
mely czélra használhatók, ügy szinte zászlók 
is kaphatók, darabja 1 kr, tuczetje 10 kr.

* A catholicus tempómban az óra újból 
megbomlott. Már 3—4 nap óta soha sem mu­
tat annyit, a mennyit üt, s egy félórát ren­
desen késik. Ajánljuk a városi órás becses 
figyelmébe!

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett a Szana Tamás által kitünően szer­
kesztett „Otthon“ szépirodalmi és ismeret­
terjesztő havi közlöny júliusi füzete. — Első 
czikke: „A házas életből“, rajz Hajnalkától. 
Egy nőnek helyzete van ügyesen kidolgozva, 
midőn férje a fürdőbe megy s ő azt naponként 
várja. A Freiligrath Fecskék regéjének verse,

Bartók Lajos jeles fordításából élvezhető. Az 
Éjszaki Károly Pyramus és Thisbe satynkus 
költeménye az Ovidius Metamorphosisabbol 
vett regének az Aeeopus Asinus et Leo me­
séjének történetéből összevegyitett mü, mely­
nek ügyes technikája, jeles reflexiói, helyes 
conceptiója maradandó becset biztosit. 
Pyramus egy újkori dandy, ki vexlire alig kap 
pénzt, kinek atyja rulettezett s ballettszinház- 
ban intendanskodott. Thisbe egy krinolinos 
kisasszony. Látni való, hogy a mü szerzője a 
jelenkor íerdeségeit szándékozik — és pedig 
éles tollal ostorozni, mely neki 
sikerül is. — A 4-dik felvonás 4-dik jelenete 
Pyramus magánbeszéde egyik fénypontját ké­
pezi a darabnak. A darab vége a Csacsv és 
Arszlán történetét mondja el, midón t. i. az 
oroszlán nagy beteg lesz s a szamár őt föbe- 
rugja, úgy, bogy az oroszlán „meghal.“ A Csa- 
csy monológja oly remek, bogy párját ritkítja. 
Magaba maradvan elhatározza, hogy Baby- 
lcnból, hol a darab történik — egy oly or­
szágba megy: melyben 
Szemesnek szemtelennek egyaránt 
Áll a világ,
S vergődik ott zöld ágra minden idegen 
Csupán a honfi az, ki a földhöz ragad 
A gazdának nagy sógorsága van 
S ennek bolondja, adja érte életér,
Vérét.
Jámbor türelmes nép fátvágni hagy magán 
S van annyi szusz még benne, hogy ki bír 
Még nehány szamárrugást.

Igen ügyes defLnitója hazánk jelen 
állapotának. — A Macanlay „Dánt e“- 
rol essay-jét mely Szülik József erőteljes 
fordításában magyarul most jelenik meg; dicsérni 
sem kell. Elég legyen róla annyit mondani, 
hogy az a világ legnagyobb s legjelesebb Író­
jának tollából került ki. „George Sand“-rol az 
elhunyt jeles Írónőről Szana Tamás ir, meleg 
hangon egy necrologot. Az irodalmi szemlében 
Szász Gerő Corday Charlotte költői beszédé­
nek bírálatba van. A füzet legvégső czikke 
Vida József nem rég elhunyt költő méltatását 
s életrajzát tárgyalja. Ajánljuk e kitűnő folyó­
iratot olvasóink 'figyelmébe. Előfizetési ára 8 
frt. Egyes füzet 70 kr.

* Mai napon a temetőbe egy női legyező 
(fecher) találtatott, tulajdonosa a rendőrségnél 
a városházán átveheti.

* Nagyváradi hirek. Molnár György 
utolsó vendégjátéka vasárnap volt. A „Mizan­
tróp“-ban lépett fel. Csapó Etelkák, a.-nak a 
dalárda a hangversenyben való részvételéért 
szombaton este éjjeli serenadot adott. Nagy 
Julcsa k. a. 7 előadásban fog legközelebb fel­
lépni. Az „Erdély“ czimü lap pályázatát 
Ember György helybeli tanító nyerte el „A falu 
árvája* czimü beszélyével. Komárom y 
Alajos a n. színház tagja városunkban vendég­
szerepei. Virág János, ki egy negyedest 
megölt átadatott a vizsgáló bíróságnak.

* A debreczeni kereskedelmi s iparka­
mara f. é. jul 14-én pénteken d. u. 3 órakor 
szokott helyiségén rendes ülést tartand. Deb- 
reczen 1876 julius 12. A kereskedelmi s 
iparkamara.

* A „Magyarország s Nagyvilág“ 28-dik 
száma a következő tartalommal jelent meg:

Gr. Bylandt és b. Schönfeld tábornokok. — a. 
Lajos bácsi pipatoriuma. Víg beszély. (Györ- 
könyi A. Károly.) — Az egyetemi uövénykert. 
(Dr. Tőkés.) — „Libri Amorum.“ Ovidius. 
(Lib. IL Elégia I. B. G.) — Budapest lakhá­
zai. — A fővárosból: Keleti dolgok és még 
valami. (Aliquis.) — A kis grisette. Elbeszé­
lés. (Sand György.) Folyt. — Heinétől. yKölt. 
Szekula Gyula.) — Esti harangszó. (Költ.) —
Különfélék. — Sakkfeladv. — Szórejtv. __
Szerk. üzen. B. Scbönfeld altábornagy, a törzs- 
kar főnöke és gr. Bylandt-Rheidt altábornagy, 
közös hadügyminiszter. — A magy. kir. tud’, 
egyetem füvészkertje Budapesten. — Belgrádi, 
képek: I. A „kcnák“ Milan fejedelem lakása 
U. A vár.

LEGU J A BB.
— Belgrádból a „N. Fr. Pr.“-nek azt 

Írják, hogy az Alimpics seregétől hozott sebe­
sültekkel együtt több magyar foglyot 
is hoztak volna Belgrádba, és hogy a 
sebesültek állítása szerint több száz magyar 
b arczol a törökök soraiban. — Beigrádban 
erre nehány izgató azt hiresztelte, bogy a tö­
rök seregben magyar katonaság harczol Szer­
bia ellen, és hogy Risztics már fel is szólalt 
ez ellen az — orosz főconsulnál.

— Konstantinápoly, jul. 10. (Este.) Sa- 
bakabidnál Beigradjik kerületben fekvő helynél 
ö órai csata folyt. Hassan Bey ezredes meg­
verte a szerbeket, kitt 2000-en voltak, és egy 
szerb faluig űzte őket, a mely a csata folya­
mában lángba borult. Aporok katonák sok fegv- 
vert és lőszert foglaltak el.

— Ragusa, julius 11. (Török forrás.) Pod- 
goriczánál a törökök és montenegróiak közt je­
lentékeny barcz volt, melyben török részről két 
zászlóalj rendezett, katonaság, a hotti, pod- 
goriczai, skutari és kastratti önkéntesek is 
részt vettek, inig ellenben a montenegróiak 
5000-eu voltak, az ellenség az erőségekből 
400 halott s ugvannyi sebesült vesz’eségget 
kiveretett, azok közt 30 tiszt is volt. A csata­
téren fegyverek, élelmiszer és tiszti jelvények 
gvüjtettek össze. A törökök vesztesége 11 "ha­
lott és 25 sebesült.

D

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Nyilt-tér. 
Bérbeadandó lakás.

Miklósutczán három szoba, egv elő­
szoba. egy pincze, egy pinczekonyha, 
padlás minden órán kiadó.

Értekezhetni Debreczenben
Forgach Károly
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Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

LÁSZLÓ
arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

I
I

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul

alkalmas
garnitúrákat

arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 

kat, m edai 11 o no k it, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
k e t. u. m. e v ö, k á v é s- és szed ő-k analakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranvnemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

Birtokeladás.
A kólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 — hatvan hold töld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.
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255. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen 

l i Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

A.

B.

100 kiló
Asztali dara nagyszemü 26.60
szinte 30 kilós zacskóval 26.90
szinte apró szemű . . 26.60
szinte 30 kilos zacskóval 26.90 

Dara középszerű . . . 24.40
szinte 30 kilós zacskóval 24.70

Királyliszt......................... 25.60
Lángliszt.......................... 24 60
Montliszt...............................23.40
Zsemlyeliszt különös . . 22.20

„ „ . . 21.20
Fehér kenvérliszt 1 -ső rendű 19.60

szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső 

2-od
1- ső
2- od

/,. Barna „

Lábűszt 
Finom korpa zsákkal 

zsáknélkül
12. Durva korpa zsákkal 

„ „ „ zsáknélkül
1- ső rendű.
2- od „ .

R. I. Rozsliszt 
R.H. szinte 
R. Hl. szinte 
R. TV. ^szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 
Á. Árpa liszt

Debreczen,

3- ad
4- ed 
00 .
0 .
1 .
2 .
3 .
5 .
6 .
1876. julius 11.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.......................... 60 „
R. L — III. számig . 85 „
R. IV. V..................... 50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt.................. 70 „

Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a nö­
vénynedv, mely a nyírből 
foly, ha annak törzsökét 
megszurják, emberemléke 
zet óta, mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagy 
más valamely hely megkenetik. már a követke- 
reggelen csaknem észrevehetlen pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér és 
lágy lesz. A balzsam az arezon támadt rán- 
ezokat, himlőket, elsimitja, iíju arezszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse­
séget kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orr­
vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlan 
s ágait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten: Török József gyógy­
szerésznél, király-utcza 7. sz. — Pozsony­
ban Pisztory gyógyszerésznél, Mihálykapu.
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Első m. kir. szab. faürmérték gyár

MÄRESCH TESTI
Budapest, VII. kisdiófa-uteza 31.

Ajánljuk hitelesített eczetmé- 
résre előnyös faürmérték raktá­
runkat kemény fából, kettős ón 
abroncscsal 1 liter 75 kr, 05. 45 kr 
és 02. 30 kr liter nagyságban, me­
lyek a legolcsóbb áron nagyban 
és kicsinyben mindenkor készen 
kaphatók.

Vidéki megrendelések után­
vét mellett gyorsan és pontosan 
teljesittetnek.

Tisztelettel
250 3-3 Maresch testvérek.

40,000 frtos ,,treffen“-t ismét a mi általunk 
összeállított sorsjegy társulat csinált a hitel­
sorsjegy 2031. sorozat 55. számával.

A „treffer“ azonnal kifizettetik.

Nyitrai és Társa
Becs. veri. Wipplingerstrasse 45.
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Főnyeremény

450,000
állami mark. I____________

Szerencse
ajánlat!

oyereményekért
felelős

az állam

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjá­
tékra, mely alkalommal

8 millió és 690,000 állami mánk
fog biztos nyereményekül

Icisorsoltatni.
A nyeremé vek e felette előnyös pénz-sorso­

lásnál. melyre csak 84,500') sorsjegy adatik ki, a 
következők: Egv nyeremény 450,000 állami márk. 
300.000; 150,OvO; 80,000 *60,000: 2-szer 40,000; 
36,000: 8-szor. 30,000; 24.000; és 20.000: 12-
szer 18,000 ; 15,0u0; 19-szer 12,000, és 10,000;
4-tzer 8000 és 6000 ; 69-szer 5000 és 5000; 263- 
szor 3000 és 2000 ; 463-szor 15000, 140-0, 120q0 
és 1060; 1648 szór 6000 es dOOO; lőO-szír 240, 
200 é-« 180; 28, 150-szer 142, 2676-ször 140 és 
122, 9760-szer, 94, 80 66. és $8 mk. melyek
nehány hó alatt 6 sorozatban bizonyosan kihú­
zatnak.

Az első nyereményhuzás hivatalosan ez év

julius 20—21-ikére
lett kitűzve, ehez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 9 frt. — kr.
1 fél „ „ , 4 frt. 50 kr.
1 negyed „ „ „2 frt. 25 kr

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem 
betiltott ígérvények) a pénzek bérmentes beküldése 
vagy utalványozása után általunk a legtávolabb
helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam 
ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játék tervet in­
gyen épen úgy a rendes hivatalos huzási lajstro­
mok is kéretlenül elküldetnek. A nyeremény kifize­
tése és azok szétküldése általam pontosan s ti­
toktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a 
pénzzel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta 
utalványnyal legczéiszerübb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megren­
deléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecsen, nyomatott a réasvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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